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ATA Nº 07/2022 

Aos vinte e cinco dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte dois, a plenária do Conselho 

Municipal de Educação (CME) reuniu-se ordinariamente, conforme convocação prévia, na sala de 

reuniões da SMED, quinta-feira, às 14h, com segunda chamada às 14h15min, com a PRESENÇA dos 

seguintes Conselheiros: Fernando Araújo Nunes, representante do Grupo Escoteiro Jacuí e Presidente 

do CME, Alessandra da Cunha Garcia Berbigier, representante dos Professores Municipais, Eulélia 

de Souza Botelho, representante dos Professores Municipais, Roberta Pizzio Carneiro, representante 

de Conselho Escolar, Silmara Pinheiro Barrey, representante da APAE, Eonês Teixeira da Rosa, 

representante do Poder Executivo, Cláudia Rebelo Tatsch, representante do Conselho Escolar, 

Mariano Luiz Simonetti, representante do Conselho Escolar, Eloisa Braga Ferreira, representante do 

Poder Executivo, Jociane Souza Pizzio, representante dos Professores Municipais, Márcia Zimmer, 

representante da EMEI Santa Bárbara, Vereadora Paula Ynajá Vieira Nunes, representante do Poder 

Legislativo, Amanda de Abreo Quintana, representante da EMEI Flora Luzia Heberle e Paula Liane 

K. Carlos, representante da EMEI Flora Luzia Heberle. FALTANTES: Ana Maria Silva Salvador, 

representante do Poder Executivo (justificou a sua falta), Luciane Andressa Zimmer Linck, 

representante dos Professores Municipais (justificou a sua falta), Michele Leote Sampaio Foques, 

representante do Poder Executivo (justificou a sua falta), Gisseane Sandrina de S. Rosa, representante 

dos Professores Municipais, Sara Silva da Costa, licença gestante, Tamara Oliveira Gomes, 

representante do conselho Escolar (justificou a sua falta). O Conselheiro e Presidente Fernando Araújo 

iniciou a reunião dando boas-vindas a todos e colocou em apreciação e votação a ata da reunião anterior. 

Não havendo nenhuma alteração, a ata número seis do corrente ano foi aprovada por unanimidade. 

Dando sequência a reunião, passou a palavra a Segunda Secretaria Executiva do CME Roberta Pizzio 

Carneiro para proceder com a leitura das correspondências. Correspondências Expedidas: email 

datado em 13 de setembro de 2022, para o setor de contabilidade da Prefeitura Municipal de 

Charqueadas. Boa tarde. Solicitamos que sejam informadas as seguintes questões: relatório das verbas 

destinadas à educação do município (FUNDEB, Salário Educação e as demais que destinam recursos 

para a educação). Ainda, valor de origem, custeio e capital, valor de verba disponível, o que e onde já 

foram aplicadas verbas. Att, Conselheira Tamara Gomes. Of. 011/CME/2022, datado em 19 de outubro 

de 2022. Ilma. Sra. Silvia Ávila, Secretária Municipal de Educação. Ao cumprimentá-la, aproveitamos a 

oportunidade para solicitar transporte para levar integrantes do CME ao ‘I Fórum de Educação da 

Região das Hortênsias’ que acontecerá nos dias 10 e 11/11/2022, em Nova Petrópolis/RS. 

Correspondências Recebidas: orçamento 2022 recebido da Vereadora Paula Ynajá Vieira Nunes em 

28 de setembro de 2022. Of. nº 180/2022, datado em 26 de setembro de 2022. Ilmo. Sr. /vimos através 

do presente convidar Vossa Senhoria para participar da audiência pública que será realizada no dia 13 de 

outubro de 2022, às 15h, no plenário desta Casa Legislativa e será transmitida também na página oficial 

da Câmara de Vereadores de Charqueadas no you tube. Na ocasião, estaremos atendendo o 

requerimento de nº 010/2022 de autoria da Vereadora Paula Ynajá Vieira Nunes “Que o Legislativo 

Municipal realize audiência pública sobre a atenção integral do estado às vítimas do Covid-19 com a 

participação da Associação Vida e Justiça RS, Secretaria Municipal de Saúde, Comitê Estadua em 
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defesa das vítimas do Covid, com o objetivo de traçar um protocolo de atendimento às vítimas de 

Covid-19. Sendo o que tínhamos para o momento, contamos desde já com vossa participação. 

Atenciosamente, Vereador Douglas Tramontini Debom, Presidente da Câmara Municipal. Edital Nº 

04/2022 – Convocação de Audiência Pública, Projeto de lei Nº 052/2022 – LDO 2023. O Vereador 

Douglas Tramontini Debom, Presidente da Câmara de Vereadores de Charqueadas/RS, convoca a 

população em geral para participar de Audiência Pública que será realizada no dia 03 de novembro de 

2022, com início às 15h, no Plenário da Câmara de Vereadores de Charqueadas, com a finalidade de 

apresentar o Projeto de Lei nº 052/2022, que “Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício 

financeiro de 2023”. Charqueadas, 03 de outubro de 2022, Vereador Douglas Tramontini Debom, 

Presidente da Câmara. Email recebido da Câmara Municipal de Vereadores de Charqueadas, datado em 

18 de outubro de 2022. Acontecerá no dia 19 de outubro a gravação do segundo episódio do Programa 

Mulher Charqueadense, no Plenário da Câmara às 13h30, uma iniciativa da procuradoria Especial da 

Mulher. Venha participar com a gente. Convocação da ASMURC/UNCME-RS, Conselho Municipal de 

Educação, Triunfo-RS. Triunfo, 17 de outubro de 2022. Aos CMEs da Regional da ASMURC/UNCME-

RS. Assunto: Convocação para a reunião da ASMURC/UNCME-RS. Prezado Senhor, a Regional 

ASMURC/UNCME-RS, entidade representativa dos Conselhos Municipais de Educação da Região 

Carbonífera, convoca Vossa Senhoria para reunião que será realizada no dia 21 de outubro do corrente 

ano, às 8h30min, em Charqueadas/RS. Ressaltamos que a presença do CME de cada município, que 

compõe a Regional é muito importante para o fortalecimento dos Sistemas Municipais de Educação. 

Atenciosamente, Maria das Graças de Campos. Coordenadora da Regional, ASMURC/UNCME-RS. 

Email recebido no dia 18 de outubro de 2022 pela Câmara Municipal de Vereadores. A Semaneca tem 

por objetivo apresentar e discutir assuntos pertinentes aos interesses da infância e juventude, buscando 

garantir cada dia mais os direitos e proteção de crianças e adolescentes, através de políticas públicas que 

oportunizem a eles uma melhor qualidade de vida. Para sua 12º edição, a Semaneca traz o tema 

INCLUSÃO: “SOMOS TODOS IGUAIS NA DIFERENÇA”. Nosso grande objetivo em discutir esse 

tema é a construção de um ambiente escolar mais inclusivo e acolhedor. Email recebido do Ministério 

Público de Porto Alegre em 18 de outubro de 2022. Senhor Presidente. Nesta sexta-feira, dia 21 de 

outubro de 2022, das 9h às 17h30, na sede institucional do Ministério Público do RGS (Av. Aureliano 

de Figueiredo Pinto, nº 80, bairro Praia de Belas, Porto Alegre-RS), acontece o evento ‘Busca ativa e 

recuperação de aprendizagens: compartilhando saberes e experiências gaúchas’. O objetivo é fortalecer 

propostas metodológicas inovadoras e efetivas, tanto na busca ativa escolar quanto na recuperação de 

aprendizagens. Durante o encontro, serão apresentadas e homenageadas práticas exitosas inscritas no 

formulário de coleta de experiências de busca ativa e recuperação de aprendizagens, criado pelo 

Ministério Público do RGS, por meio do Centro de Apoio Operacional da Infância, Juventude, 

Educação, Família e Sucessões e de suas Promotorias regionais da Educação. No total, foram inscritas 

95 práticas. Destas, foram destacadas aquelas com maior distinção, a partir da análise realizada com o 

apoio do Programa de Pós-Graduação, do Centro de Educação da UFSM. O evento é uma das ações 

desenhadas a partir do termo de cooperação interinstitucional para fins da busca ativa escolar e da 

recuperação das aprendizagens, firmado em fevereiro de 2022, entre o MPRS e 17 instituições 

representativas do Poder Judiciário, do Executivo, do Legislativo, da sociedade civil e órgãos do 

controle social. Atenciosamente, Rosangela Corrêa da Rosa.Secretaria de Educação – Serviço Social 
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Educacional enviou via email, datado em 19 de outubro de 2022, convite reunião rede de apoio à escola 

– ERA. A Secretaria Municipal de Educação (SMED/Charqueadas), a pedido do Ministério Público do 

Estado do RGS, por seu Promotor de Justiça, Dr. Rodrigo Mendonça Pinto dos Santos, convida um 

representante de cada seguimento da rede de proteção para comparecer à reunião da Rede de Apoio à 

Escola (RAE) do Município de Charqueadas/RS no dia 09 de novembro de 2022, às 10h30. Secretária 

de Educação Silvia Ávila.Vereadora Paula Ynajá entregou na data de hoje, proposta de projeto de lei 

com a seguinte ementa: ‘Institui a obrigatoriedade da apresentação de declaração de regularidade 

vacinal no momento da (re)matrícula escolar, e dá outras providências’. E, também, a mesma Vereadora 

entregou na data de hoje, o Projeto de Lei Nº 015/2022 – Substitutivo com a seguinte ementa: ‘Dispõe 

sobre a publicação, na internet, da lista de espera dos estudantes da educação infantil que aguardam por 

vagas nas EMEIs, e dá outras providências’. Após a leitura das correspondências expedidas e recebidas, 

o Senhor Presidente Fernando Araújo iniciou a ORDEM DO DIA: Senhor Presidente registrou que há a 

apreciação e aprovação dos regimentos escolares municipais, sendo que há 17 unidades escolares e 

dessas 17 escolas, 03 estão com pendências: EMEI Flora Heberle, EMEF Otávio Reis e EMEI Santo 

Antônio, pois encaminharam os regimentos, porém não há as devidas assinaturas; Presidente Fernando 

ressaltou que o CME já entrou em contato via email e telefone, entretanto, ainda não se obteve resposta. 

A única escola que ainda não enviou o seu regimento foi a EMEI Nei Berbigier. Prosseguindo, 

Presidente Fernando registrou a importância de se aprovar os regimentos porque esse Colegiado tem 

apenas mais uma reunião e precisa encerrar esse processo de aprovação que deve ocorrer em plenária; 

ressaltou que os regimentos anteriores estavam vigentes até 30/9/2022, como em outubro os regimentos 

estavam em avaliação pelas Comissões do CME, então, esse processo de aprovação dos novos 

regimentos será de 30/10/2022 a 30/10/2025. Os regimentos que faltam apenas assinatura, o próprio 

CME providenciará para que sejam assinados pela Diretora ou Equipe Diretiva, mas há a preocupação 

com a EMEI Nei Berbigier que não enviou. A Conselheira Eloisa entrou em contato com os 

responsáveis da EMEI Nei Berbigier no momento da reunião para que eles enviassem o regimento, os 

responsáveis responderam que já tinham enviado via email. Constatou-se que enviaram para o email 

antigo do CME. Assim, já retificaram o engano e encaminharam o regimento para o email correto do 

CME. Presidente Fernando registrou que todos os regimentos aprovados serão postados no site oficial 

do CME com o carimbo de aprovação e sua assinatura digital; permitindo que tal documento esteja à 

disposição para consultas, download, etc. Seguindo, o Senhor Presidente Fernando colocou para debate 

e apreciação os regimentos escolares que foram encaminhados ao CME devidamente assinados e 

corrigidos pelas Comissões, sendo que estão aptos para serem aprovados; não houve debates, desta 

forma, o Presidente colocou em aprovação a seguinte proposta: aprovar os regimentos enviados, exceto 

os regimentos da EMEI Flora Heberle, EMEF Otávio Reis e EMEI Santo Antônio que faltam somente à 

assinatura, assim que coletar as assinaturas, já se efetua os procedimentos legais de responsabilidade do 

CME para que sejam postados no site oficial do CME; em relação ao regimento da EMEI Nei Berbigier, 

quando retornar para o Conselho, será encaminhado para as Comissões realizarem a análise e a 

construção de pareceres, após, organiza-se uma reunião online para efetuar a aprovação dos pareceres; 

com prazo até 30/10/2022. Todos os presentes aprovaram a proposta do Presidente Fernando. 

ASSUNTOS GERAIS: Senhor Presidente solicitou a Vereadora Paula Ynajá para explicar os dois 

projetos que foram lidos hoje; antes da explicação, a Vereadora registrou sobre a realização da reunião 
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do Conselho Municipal do FUNDEB – prestação de contas do 1º semestre de 2022, em 22/11/2022; 

ainda, registrou que em base nas últimas reuniões que participou do CME, o Colegiado apresentou 

muitas dúvidas em relação aos recursos financeiros, valores, orçamento que é uma peça bastante difícil 

de ser entendida, assim, salientou que apresentou uma proposição na Câmara de Vereadores, para que a 

Secretaria Municipal de Educação tivesse a mesma sistemática que o Conselho de Saúde: apresentar 

prestação de contas a cada quadrimestre; como se há dúvidas em relação ao salário educação, FUNDEB, 

seria interessante que a Educação também tomasse essa iniciativa de ter essa prática de prestação de 

contas; tal proposta foi aprovada e encaminhada ao Executivo Municipal e agora é necessário aguardar. 

Falou sobre a audiência pública do dia 03/11/2022 sobre a LDO, que é interessante a participação do 

CME, pois 05 vereadores (incluindo a Vereadora Paula Ynajá) organizaram emendas/propostas em 

conjunto e construíram uma emenda a LDO para aumentar o valor que está designado ao CME. Hoje, na 

LDO, o valor é R$ 5.000,00, a proposta da emenda foi no valor de R$ 20.000,00 para que o CME fique 

com um valor de R$ 25.000,00. Registrou sobre o orçamento que é outra peça que virá do Executivo 

Municipal, e que pretendem apresentar a emenda novamente, assim, salientou a importância de haver a 

participação dos Conselheiros nesse processo porque no ano passado também foi feita uma emenda em 

prol do CME e a mesma foi reprovada. O Presidente Fernando salientou que é muito importante o 

assunto que a Vereadora Paula está falando. Ainda, registrou que na semana anterior estava na sala do 

CME realizando o levantamento do patrimônio que há em tal sala, pois a mobília e equipamentos não 

pertencem a SMED e nem ao CME e sim a Secretaria de Meio Ambiente e Saúde que emprestaram para 

ajudar o desenvolvimento do trabalho do Conselho de Educação. O Presidente falou que é necessário 

adquirir equipamentos para o CME e devolver aqueles emprestados. Após, a Vereadora Paula Ynajá 

explicou como a emenda foi construída em relação ao recurso financeiro, também registrou a existência 

das emendas impositivas e, por último, explicou os seus dois projetos lidos na reunião de hoje. Não 

havendo mais nenhum assunto a ser tratado, o Senhor Presidente Fernando encerrou a reunião, 

agradecendo a presença de todos e desejando uma boa semana. Nada mais havendo a constar, lavrei a 

presente ata que vai ser assinada por mim, Roberta Pizzio Carneiro, Secretária e Presidente Fernando 

Araújo Nunes e os demais que assinaram a lista de presenças anexadas a esta ata.  
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